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Decentralizacija, departizacija i dekriminalizacija su najvažniji postulati odbrane naše države i temelj
našeg političkog delovanja
Doktor Dragan Milić je relativno novo ime na srpskoj političkoj sceni, ali je Grupa građana koja je nosila
njegovo ime nastupom na lokalnim izborima u Nišu 2024. uspela da se nametne kao ozbiljan igrač. U
međuvremenu je osnovao Pokret za decentralizaciju Srbije (PODES), čije je ciljeve definisao u "formuli
3D - decentralizacija, departizacija i dekriminalizacija", i potom najavio učešće na republičkim izborima.
Sredinom aprila Milić je u javnost izašao sa tvrdnjom da ima informacije da bi vlast mogla da raspiše
izbore za početak jula, ocenjujući da opozicija i studenti za to nisu spremni i da će, ako se te dve grupe
hitno ne organizuju, "nastati veliki problem". Ko je zapravo spreman za izbore, ko će s kim pred birače,
gde je danas vlast, a gde njeni protivnici, te za šta se sve zalaže, Dragan Milić je govorio u intervjuu za
NIN. Bili ste na nedavnom sastanku proevropske opozicije - da li ste bliži dogovoru o zajedničkom izlasku
na izbore, kad god oni da budu? PODES je po prvi put prisustvovao jednom ovakvom sastanku jer mi
nismo parlamentarna stranka i nismo učestvovali u ranijim dogovorima parlamentarne opozicije. Svaki
razgovor je dobrodošao i blagotvoran, pa i ovaj. Sastanak je održan u krajnje pozitivnoj atmosferi. Čuli
su se različiti argumenti, a moj glavni utisak je bio pokazana konstruktivnost, jer su učesnici sastanka
očito bili svesni ozbiljnosti trenutka. Glavni zaključak bio je da će se razgovori i konsultacije nastaviti. Ko
je  danas najspremniji  za  izbore? Onaj  ko ima najveću infrastrukturu i,  pre  svega,  novac,  a  to  je
vladajuća stranka. Međutim, njihov problem je veliki gubitak poverenja naroda u njihovu politiku, a
ogroman broj afera koje su naprednjaci imali uzeo je danak. Sa druge strane, pojavili su se mladost i
neviđeni  entuzijazam koji  su ujedinili  protivnike režima u jedan sve monolitniji  front koji  ozbiljno
ugrožava ovu vlast, koja se očito poprilično i umorila i potrošila. Studentski pokret je odlično iskoristio
sve ovo vreme tokom protesta  i  očito  se  dobro organizovao.  Opozicione stranke već imaju svoju
organizaciju i, u slučaju da se na izbore izađe u jednoj koloni, postići će se sinergistički efekat koji
svakako naredne izbore čini krajnje neizvesnim. Da li mislite da definitivno nema šanse za dogovor
proevropskog dela opozicije i pobunjenih studenata? Da li, u tom slučaju, preti rasipanje glasova? Šansa
za dogovor je svakako minimalna, ali ja ne vidim u tome nešto što bi apriori dovelo do rasipanja glasova.
Podsetiću da je režim Mila Đukanovića u Crnoj Gori pao kada je opozicija izašla na izbore u četiri kolone.
U Mađarskoj je režim Viktora Orbana pao, a opozicija je praktično išla u jednoj koloni. Svaka zemlja nosi
svoje specifičnosti i teško je reći šta bi bilo najbolje za opozicioni blok u Srbiji. Najlogičnije rešenje je
jedna kolona, ali i to rešenje nosi neke nedoumice. Kako će reagovati neopredeljeni koji će, po meni,
odlučiti ishod narednih izbora… Istraživanja javnog mnjenja pokazuju da postoji jedan ne tako mali
procenat ljudi koji su i protiv vlasti i protiv studentske liste. Veoma važna će biti i predizborna kampanja,
jer se jedan deo birača opredeli u poslednjem trenutku za koga će da glasa. Zato i jesu bitne liste i ko je
na njima. Treba reći da oni opredeljeni glasaju za onog kog favorizuju i da njima sama lista i nije važna.
Studenti  mogu na  listu  staviti  i  crni  kamen i  taj  kamen će  dobiti  ogroman broj  glasova,  ali  ipak
nedovoljan za pobedu. Pobednika će odlučiti nekoliko procenata (4-5 odsto) neopredeljenih. Kako vam
danas, posle godinu i po dana, izgleda studentski pokret? Studentski pokret je iz jednog opštenarodnog
pokreta prerastao u politički pokret. Probudili su nadu, vratili entuzijazam i pokrenuli ljude. Fascinantni
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rezultati koje niko nije mogao da postigne za sve vreme vladavine naprednjaka. Neuprljani i neukaljani
jer  se  nikada  nisu  bavili  politikom,  postali  su  simbol  moguće  političke  promene  u  Srbiji  i  kičma
antirežimskog bloka. Odlično organizovani i odlučni uspeli su da ne podlegnu pritiscima i da sačuvaju
svoju strukturu. Da nije njih, antirežimski pokret ne bi imao šansu na izborima, ali sa njima politička
scena u Srbiji se drastično promenila. Poslednje istraživanje javnog mnjenja agencije "Faktor plus"
pokazuje da, osim SNS-a (46,4 odsto), studentske liste s rektorom Vladanom Đokićem na čelu (28,7
odsto) i proevropske opozicije (8,6 odsto), cenzus još prelaze SPS (5 odsto) i doktor Branimir Nestorović
(3 odsto). Kako vam se to čini? Čini mi se skroz netačno i podseća na istraživanje javnog mnjenja koje je
ova agencija objavila svega nekoliko meseci pred lokalne izbore u Nišu koji su održani 2. juna 2024. U
tom istraživanju su naglasili da se beleži podrška dr Draganu Miliću, ali u tragovima… Na izborima, dva
meseca  kasnije  osvojili  smo  25  odsto  ili  blizu  30.000  glasova  Nišlija.  Toliko  ogromna  razlika  u
istraživanju javnog mnjenja je nemoguća i očito je ovo istraživanje imalo za cilj da demotiviše naše
birače i ubedi ih da ne glasaju za nas, jer u suprotnom "bacaju" svoj glas nekome ko se pojavljuje tek u
tragovima. I ovo je jedna vrsta pripreme građanstva i demotivaciona poruka opozicionim biračima. Vaš
PODES sada nije meren. Mislite li da i na republičkom nivou možete preko cenzusa? Da li biste smeli i
samostalno pred birače? Naš pokret još uvek nije poznat široj javnosti u Srbiji, jer mi postojimo tek
godinu dana. Činjenica je da svakim danom imamo sve veću i veću podršku, jer nam je program jako
specifičan, kao na primer zakon o lustraciji i autolustraciji političara, koji predviđa da niko ne može biti
na javnoj funkciji duže od osam godina zbirno; da pored političara treba da se lustriraju i političke
stranke, i to one koje propagiraju nasilje; da se svima za koruptivno delovanje mora oduzeti celokupna
imovina koju poseduju, a ne samo ono što su ukrali; da svaki pojedinac može imati samo jednu javnu
funkciju, a ne po sedam-osam, kao što je danas; da se usvoji zakon o veleizdaji i da niko ne može
predati deo teritorije naše države drugoj državi ili stranoj kompaniji; da se zabrani dvojni radni odnos za
lekare koji se moraju opredeliti da li će raditi privatno ili državno, a ne na oba mesta istovremeno, kao
što je danas; da niko ne čeka duže na dijagnostiku ili proceduru lečenja od sedam do deset dana; zatim
ukidanje  javnih  izvršitelja;  ukidanje  službenih  automobila;  uvođenje  progresivnog  oporezivanja;
promena izbornog sistema i smanjenje broja narodnih poslanika, koji bi se birali na ime i prezime, sa 250
na 99; racionalizacija državne uprave, počev od broja ministara - smanjenje sa 32 na 16, pa do lokalnih
samouprava; uvođenje institucije konkursa za javne funkcije, kao i referenduma za glavna državna
pitanja… Odluku da li ćemo izaći na izbore, samostalno ili u koaliciji, da li ćemo podržati studentsku listu
- doneće organi Pokreta kada izbori budu raspisani. Realno, mi se razlikujemo i od studentskog pokreta i
od opozicionih stranaka u mnogo čemu i najlogičniji bi bio samostalan izlazak na izbore, kako bismo
promovisali naš program. Smatramo da su decentralizacija, departizacija i dekriminalizacija najvažniji
postulati  odbrane naše države i temelj našeg političkog delovanja. Ali,  recimo, to smanjenje broja
poslanika su i ranije neki obećavali, pa ništa... Mi nismo "neki" i ne želimo da se upoređujemo s bilo kim.
Mi držimo reč. Na sreću, postoji jedna jedina slobodna opština u Srbiji, a to je najveća niška opština
Medijana, koja to potvrđuje. Otkako smo na vlasti u Medijani, ukinuli smo 43 plaćene funkcije, jedini smo
ukinuli dupla plaćanja (paušal+dnevnice), ukinuli smo reprezentacije za opštinske rukovodioce, ukinuli
račune za kafane i za bife, ukinuli mobilne telefone, ukinuli službeno vozilo… Predsednik opštine nema
zamenika, nema pomoćnika, nema savetnika, nema šefa kabineta, za razliku od SNS gradonačelnika
Niša, koji ima jednog zamenika, četiri pomoćnika i mimimum sedam savetnika, koji koštaju Nišlije više
od 300.000 evra godišnje. Jedino obećanje koje nismo ispunili je to što nismo prodali službeno vozilo jer
nam grad namerno nije dao dozvolu za to, a bez njihove dozvole ne možemo vozilo prodati i kupiti vozilo
za osobe sa posebnim potrebama, jer je vozilo potrebnije njima nego opštinskim funkcionerima. Ipak,
niko od opštinskih rukovodilaca Medijane nikada nije koristio službeni auto i to govori sve da mi držimo
reč. I da - nismo isti. Najavili ste da biste, ukoliko biste bili deo vlasti, oformili ministarstvo za borbu
protiv organizovanog kriminala i korupcije, koje bi zajedno vodile tužiteljke Bojana Savović i Jasmina
Paunović. Zar to već nije posao policije, tužilaštva i sudstva? Jeste u normalnim državama, ali ne i u
našoj državi, u kojoj je kriminal ušao u sve pore društva. Mi danas imamo i policiju i tužilaštvo i sudstvo i
koji su rezultati? Nakon 14 godina ove kriminalizovane vlasti sve ove institucije su potpuno ruinirane.
Zato su neophodni njihova reforma i restrukturiranje, a za to je neophodno novo ministarstvo koje bi
koordinisalo - i operativno i funkcionalno - tu borbu protiv kriminala i korupcije i samu reformu sistema.
To jeste rak-rana našeg društva. Predložili  ste i pun sastav reformske vlade u kojoj bi bili  ljudi od
profesora Ivanke Popović i Miodraga Zeca, preko akademika Duška Kovačevića i Dušana Teodorovića, pa
do advokata Ivana Ninića i doktora Draška Karađinovića. Kako ste birali imena i jeste li razgovarali sa tim
ljudima? U našim objavama jasno smo naglasili da nismo razgovarali sa tim ljudima i da ne znamo da li
bi oni prihvatili ove funkcije ili ne. Ali to su upravo profili ličnosti koje mi vidimo na funkcijama ministara
u toj nekoj novoj vladi stručnjaka. Nama su potrebni stručni i sposobni ljudi na tim funkcijama, a ne
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partijski poslušnici. Neki vam zameraju to što oštrije ne kritikujete vlast Aleksandra Vučića. Šta vi
kažete? Mi se nećemo takmičiti sa drugima ko je glasniji, ko će osmisliti težu reč i veću uvredu za svog
političkog protivnika.  Naša kritika  je  uvek argumentovana,  nikada primitivna.  Želimo da vratimo
pristojnost u ophođenju i ponašanju i to je naš pravac političkog delovanja. Mi želimo da vratimo zdrav
razum i normalno ponašanje. Kome se ne sviđa ono šta radimo uvek može da glasa za nekog drugog.
Velika je ponuda, a naša politička borba vodiće se našim idejama i političkim programom, a ne galamom
ili nasiljem. Ja sam lekar i nisam političar. I to se promeniti neće. Pre dva meseca ste smenjeni - tvrdite
iz političkih razloga - s mesta načelnika Klinike za kardiohirurgiju Univerzitetskog kliničkog centra Niš.
Kakvo je stanje na toj klinici trenutno? U obrazloženju moje smene, 68-godišnji direktor UKC Zoran
Perišić, bivši SNS gradonačelnik Niša, član GO SNS, ističe da me smenjuje zbog "neistina koje iznosim na
društvenim mrežama". Ne kaže koje su to neistine, ne kaže šta je netačno rečeno, a nije sproveden ni
disciplinski postupak kako zakon predviđa. Pa ako to nije politički progon, onda ne znam šta je. Pre dve
godine izbačen sam sa fakulteta iako sam ispunjavao sve uslove za redovnog profesora kao jedini lekar u
Srbiji koji ima čak tri specijalizacije - opšti hirurg, vaskularni hirurg i kardiohirurg. Da podsetim, ja sam
odbornik i u Skupštini grada Niša i u opštini Medijana i moja je obaveza da javno iznosim svoje stavove.
Očito je Srbija postala diktatorska zemlja. Klinika za kardiohirurgiju UKC Niš traje već 12 godina i ima
svoj sistem. Očistili smo liste čekanja pre tri godine, kada smo radili 100 dana neprekidno, uključujući i
vikende, i to besplatno, i time dokazali da se liste čekanja mogu eliminisati. To nikada nisu oprostili
promoteri privatnog zdravstvenog lobija koji zgrću milijarde evra na bolesti i nesreći građana Srbije.
Nastavljamo borbu za bolju i pravedniju Srbiju. Do pobede.
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'Javnom slušanju prisustvovale brojne sudije i javni tužioci iz cele Srbije
U Domu Narodne skupštine Srbije danas je održano prvo javno slušanje o izmenama seta pravosudnih
zakona, a u vezi sa mišljenjem eksperata Venecijanske komisije (VK), a ministar pravde Nenad Vujić
izneo je predloge rešenja za pravosudne zakone. On je najpre detaljno obrazložio predloge eksperata VK
o izmenama Zakona o javnom tužilaštvu, Zakona o organizaciji i nadležnosti državnih organa za borbu
protiv visokotehnološkog kriminala, Zakona o sedištima i područjima sudova i javnih tužilaštava, Zakona
o  sudijama  i  Zakona  o  Visokom  savetu  tužilaštva.  Vujić  je  naglasio  da  je  Ministarstvo  pravde
organizovalo javna slušanja i  oformilo radnu grupu kako bi se ove izmene uskladile sa mišljenjem
eksperata VK.  On je  ponovio da eksperti  VK u mišljenju nisu osporili  cilj  unapređenja efikasnosti
pravosuđa i rešenja problema u funkcionisanju pravosuđa, kao i da su kao dobro rešenje ocenili da o
upućivanju tužilaca odlučuje Visoki savet tužilaštva (VST) umesto Vrhovnog javnog tužioca. Osvrćući se
na konkretna rešenja, Vujić je objasnio zbog čega je, kako je naveo, možda bolje da, umesto godinu
dana, tužiocima upućivanje traje tri godine, te zbog čega je možda u sudovima i tužilaštvima gde je
manji broj tužilaca i sudija neophodno da se omogući da predsednik suda, odnosno glavni tužilac, mogu
da imaju još jedan mandat. Uz to bi, kako je naveo, mogli da se postave dodatni uslovi, poput toga da za
ponovni izbor predsednika suda bude saglasno 50 odsto sudija tog suda, prenosi Tanjug. On je kao
moguće rešenje za odlučivanje u VST naveo i da umesto osam glasova, koliko je sada potrebno za
odluku, to bude šest glasova, odnosno da ministar pravde i vrhovni tužilac ne odlučuju. Kada je reč o
Posebnom odeljenju za visokotehnološki kriminal Višeg javnog tužilaštva, Vujić je naveo da u mišljenju
VK ništa nije navedeno o izboru rukovodioca tog odeljenja i najavio da će Ministarstvo pravde do kraja
maja oformiti radnu grupu koja će izraditi analizu tog zakona. Pored toga, ministar pravde je najavio da
će oformiti radnu grupu za analizu Trećeg osnovnog suda u Beogradu, kao i da će Ministarstvo pravde
uraditi temeljnu analizu cele sudske i tužilačke mreže u onim sredinama u kojima je otežan pristup
građana pravdi, ali i dostupnost i opterećenost sudija i tužilaca. Novica Radović iz Foruma pravnika Srbije
rekao je da to strukovno udruženje podržava izmene, dok je Dejan Tadić iz Udruženja Iksan Snaga
pravde pozdravio što je u ovako kratkom roku organizovana radna grupa i javna slušanja na ovu temu.
Vujić je, odgovarajući na Tadićeve primedbe za kratak rok u kom su izmene zakona usvojene, ponovio da
je takva praksa kada izmene zakona predlaže narodni poslanik, dok je drugačije kada to potiče od
Ministarstva pravde ili Vlade Srbije. Advokat Dragoslav Ljubičanović je naglasio da su ova pitanja dobila
političku a ne strukovnu konotaciju, te da su primedbe VK poprimile svojstvo zahteva umesto preporuka.
Istakao je da četiri eksperta VK ne mogu da imaju uvid u to što tišti srpsko pravosuđe i da bi trebalo da
sagledamo ovo kao preporuku, a ne kao nalog, uz očuvanje svog suvereniteta. Potpredsednik VST i
profesor  Miroslav Đorđević  je  pozdravio odluku Ministarstva pravde da organizuje javno slušanje,
navodeći da je time ispravljeno to što pre usvajanja izmena zakona nije bilo javne rasprave. Đorđević je
precizirao da se preporuke VK mogu tumačiti i primenjivati na različite načine i da je VK tu da ukaže na
standarde. Iz Udruženja sudija i tužilaca su takođe podržali izmene zakona, dok je tužilac Višeg javnog
tužilaštva u Beogradu Miodrag Marković podržao inicijativu za smanjenje cenzusa prilikom glasanja u VST
sa osam na šest. On je ukazao da je tužilaštvo nefunkcionalno ukoliko ostane bez glavnog tužioca ili bar
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vršioca funkcije glavnog tužioca, o čemu takođe odlučuje VST. Javnom slušanju su, pored predstavnika
radne grupe, prisustvovale brojne sudije i javni tužioci iz cele Srbije, kao i predstavnici strukovnih
udruženja, advokature i  ostali  zainteresovani.  Ministarstvo pravde je već oformilo radnu grupu za
pripremu izmena zakona iz oblasti pravosuđa u cilju usklađivanja sa preporukama eksperata VK, a radna
grupa je već održala nekoliko sastanaka.
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potpredsednica  stranke  slobode  i  pravde  (ssp)  marinika  tepić  izjavila  je  danas  da  će  društvo  sa
ograničenom odgovornošću expo 2027 beograd, koje
Potpredsednica Stranke slobode i  pravde (SSP) Marinika Tepić  izjavila  je  danas da će Društvo sa
ograničenom odgovornošću Expo 2027 Beograd, koje organizuje specijalizovanu međunarodnu izložbu,
za reklamni materijal platiti firmi IRIS-MEGA šest miliona evra, saopštila je ta stranka."Samo za reklamni
materijal šest miliona evra. Nabavkom reklamnih 'brendiranih proizvoda' za Ekspo preko firme IRIS-
MEGA, jedine koja se javila za javnu nabavku, pljačka se Expo", rekla je Tepić.Dodala je da "dok Alek i
Andrej bacaju koske za glodanje o datumima, uredno izvode epsku pljačku preko Expoa i gejmerske
firme braće Stakić - IRIS-MEGA za 707.026.689,96 dinara, odnosno za šest miliona evra".Istakla je da će
svaki put kada SSP razotkrije nove pljačke novca građana iz budžeta, Nacionalni fond za povratak
opljačkanog  novca,  koji  će  formirati  ta  stranka  nakon  smene  kartela  sa  vlasti,  imati  pune  ruke
posla.Nacionalni fond za povratak opljačkanog novca, će prema njenim rečima, imati potpuni smisao za
uspostavljanje pravde.U odluci Društva sa ograničenom odgovornošću Expo 2027 navedneo je da nije
bilo neblagovremenih ponuda.
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Istrage vredne stotine miliona evra sada čekaju novu vlast, a pitanje je hoće li Radev slomiti ili naslediti
stari sistem.
Bugarska je poslednjih meseci razotkrila niz korupcionaških afera vrednih stotine miliona evra, ali pravo
pitanje  tek dolazi,  da li  će  nova vlast  predsednika Rumena Radeva imati  snage da te  slučajeve i
procesuira . Privremeni ministar poljoprivrede Ivan Hristanov proveo je svoj mandat neuobičajeno,
javno,  prenoseći  policijske racije  uživo,  otvarajući  stare slučajeve i  podnoseći  prijave tužilaštvu i
evropskim istražnim organima. Njegov mandat se uskoro završava, ali tvrdi da će borba protiv korupcije
nadživeti njegovu funkciju. "U sebi sam imao dve uloge, ministra i uzbunjivača. Mogu da me uklone iz
vlade, ali moja uloga uzbunjivača će opstati", rekao je Hristanov. Sada je sve u rukama Radeva, bivšeg
predsednika koji  je sa svojom novom strankom Progresivna Bugarska osvojio apsolutnu većinu na
izborima 19. aprila, uz obećanje da će razbiti ono što naziva "oligarhijskim modelom upravljanja". Kako
prenosi Politiko, upravo dosijei koje je Hristanov prikupio predstavljaju prvi veliki test za novu vlast, koja
mora da pokaže da li će razotkrivene afere dobiti epilog ili  će ostati još jedan u nizu zaboravljenih
slučajeva.  Bugarska  se,  prema indeksu  organizacije  Transparensi  internešenel,  nalazi  na  začelju
Evropske unije po nivou korupcije, zajedno sa Mađarskom. Evropski fondovi, koji predstavljaju ključni
izvor investicija, često su bili meta prevara, od fiktivnih farmi do naduvanih ugovora i mreža politički
povezanih posrednika. Hristanov je imenovan u februaru u tehničku vladu premijera Andreja Đurova,
nakon što je prethodna vlada pala posle najvećih antikorupcijskih protesta u poslednjim decenijama.
Iako su takve vlade obično ograničene na organizaciju izbora,  ova je  aktivno ušla u borbu protiv
korupcije. Njegov rad privukao je ogromnu pažnju javnosti, sa više od 70 miliona pregleda na Fejsbuku,
gde je objavljivao snimke i nalaze iz istraga, pretvarajući svoj mandat u svojevrsni javni prenos borbe
protiv korupcije. Među slučajevima koje je izneo nalaze se dva tendera za navodnjavanje vredna 169
miliona evra iz fondova EU, gde su troškovi, prema njegovim tvrdnjama, uvećani i do 20 puta. Poslovi
koji su trebalo da koštaju oko 43.000 evra fakturisani su i do milion evra. Takođe je ponovo otvorio
slučaj iz 2022. godine koji se odnosi na navodnu prevaru u spaljivanju stoke, ali je otkrio da su svi
tragovi njegove ranije prijave nestali iz evidencija čak četiri državne agencije. Jedna od afera uključuje i
fabriku mesa čiji su proizvodi, prema navodima, završavali u školama, a koja je u vlasništvu supruge
poslanika iz stranke Deljana Peevskog, medijskog tajkuna pod američkim sankcijama zbog korupcije. Svi
ovi slučajevi sada čekaju epilog u tužilaštvu, instituciji koja je godinama bila usko grlo u borbi protiv
korupcije. Istrage često stagniraju, predmeti se zatvaraju, a mali broj njih stiže do suda. Jedan od
najupečatljivijih slučajeva odnosi se na luksuznu planinsku vilu na obroncima Vitoše, procenjenu na 10
miliona evra. Nekretnina u vlasništvu države trebalo je da bude prodata firmi povezanoj sa biznismenom
Rumenom Gajtanskim za svega 500.000 evra. Hristanov je lično obišao vilu i objavio snimak, opisujući je
kao mesto gde "bogati ljudi dolaze sa pratnjom", sa luksuznim nameštajem i velikim apartmanima.
Nakon toga, prodaja je blokirana, a predloženo je da se objekat prenameni za potrebe obrazovanja. U
međuvremenu, politička scena se ubrzano menja. Radev je na izborima osvojio oko 45 odsto glasova, a
njegova pobeda dovela je do ostavke vršioca dužnosti glavnog tužioca Borislava Sarafova, koga su
kritičari optuživali da štiti političke elite. Nova parlamentarna većina sada ima dovoljno glasova da
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reformiše pravosudni sistem i imenuje novog glavnog tužioca, što je jedan od ključnih zahteva Evropske
unije. Evropski zvaničnici pozdravili su rezultate izbora, ali analitičari upozoravaju na oprez. Radev je
okupio politički heterogenu bazu, uključujući evroskeptike i birače sklone Moskvi, pa bi borba protiv
korupcije mogla biti jedina tačka oko koje postoji konsenzus. Ipak, upravo ta politička realnost može
ograničiti dubinu reformi. Neki stručnjaci smatraju da će nova vlast preduzeti vidljive poteze, ali bez
suštinske promene sistema, uz rizik da postojeći model bude samo zamenjen novim, centralizovanijim.
Hristanov, koji je osnovao antikorupcijski pokret Ujedinjenje, nije ušao u parlament, jer njegova koalicija
nije prešla cenzus. On poručuje da novoj vlasti treba dati prvih 100 dana. "Ako budu dobri, biće dobri.
Ako ne, reagovaćemo", rekao je on, ostavljajući otvoreno pitanje da li Bugarska ulazi u stvarni obračun
sa korupcijom ili samo u novu fazu iste političke igre. (NIN/ Politico)
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BEOGRAD -  Preduzeće  Ekspo 2027 saopštilo  je  danas  da  je  javna nabavka procenjene  vrednosti
589.188.908,3 dinara (bez PDV-a) sprovedena u skladu sa zakonima Srbije i  procedurama javnih
nabavki i navelo da se nabavka odnos BEOGRAD - Preduzeće Ekspo 2027 saopštilo je danas da je javna
nabavka procenjene vrednosti 589.188.908,3 dinara (bez PDV-a) sprovedena u skladu sa zakonima
Srbije  i  procedurama javnih  nabavki  i  navelo  da  se  nabavka  odnosi  na  kompletnu  proizvodnju  i
distribuciju zvaničnog prodajnog programa Ekspo 2027 Beograd, a da se kompanija IRIS-MEGA prijavila
na javni poziv koji je bio javno dostupan svim zainteresovanim ponuđačima.
U saopštenju preduzeća Ekspo 2027 povodom tvrdnji koje je potpredsednica Stranke slobode i pravde
(SSP) Marinika Tepić objavila na mreži X, a u vezi sa javnom nabavkom za potrebe Ekspo 2027, ističe se
da je ta javna nabavka sprovedena u skladu sa zakonima Srbije i  procedurama javnih nabavki, uz
obavezu da se svi segmenti organizacije međunarodne izložbe planiraju u skladu sa standardima koji
važe za svetske i specijalizovane Ekspo izložbe.
"Nabavka obuhvata oko 150 različitih artikala u više varijacija, odnosno više od milion i po pojedinačnih
proizvoda namenjenih domaćim i međunarodnim posetiocima tokom priprema i održavanja izložbe",
navodi se u saopštenju i dodaje da je reč o zvaničnom prodajnom programu Ekspa 2027 Beograd, kakav
je uobičajen na svim velikim međunarodnim izložbama.
Kompletan sadržaj vesti dostupan je korisnicima Tanjugovih servisa
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Beogradski advokat Dragoslav Ljubičanović ocenio je danas da je pitanje pravosdunih zakona dobilo više
političku nego pravosudnu konotaciju, zbog čega je apelovao na učesnike javne rasprave o preporukama
Venecijanske komisije (VK) da u najboljoj veri postupe po preporukama, ali bez odricanja suvereniteta
svoje države.
"Kritike iznete u javnosti na postupak donošenja seta pravosudnih zakona, a nakon toga i sladostrasno
naslađivanje preporukama VK su sve samo ne pitanja struke", rekao je Ljubičanović tokom javnog
slušanja u Skupštini Srbije, koje je organizovalo Ministarstvo pravde povodom usklađivanja zakonskih
rešenja sa preporukama eksperata VK. Ljubičanović je stava da se vršenje suvereniteta države ne može
svesti na preporuke bilo koga. "Nije sporno da dobijemo preporuke i da težimo evropskim vrednostima,
ali one se ne iscrpljuju u ovim rešenjima", naveo je advokat i podsetio da u Evropi postoji velika širina
različitih rešenja u vezi sa ovom temom, zbog čega smatra da je besmislica "reći da usvajanje nekog od
rešenja u tom širokom dijapazonu predstavlja atak na nezavisnost sudova". "To bi značilo da u onim
državama u evropskoj zajednici naroda postoji narušen princip nezavisnosti sudstva zato što imaju slična
rešenja kao mi ili drastičnija", naveo je Ljubičanović. Primetio je s tim u vezi da pitanje pravosudnih
zakona nikako ne može biti pitanje evropskih vrednosti i standarda već isključivo naše unutrašnje pitanje
koje je, kako on smatra, neko želeo da zloupotrebi i da time utiče na rad domaćih pravosudnih organa.
Obraćajući  se većini  prisustnih sudija  i  tužilaca,  on je  izrazio  uverenje da nijedno pitanje izmene
pravosudnih zakona ne utiče na ono što predstavlja njihov delokrug poslova, ni u smislu kvaliteta ni u
smislu nezavisnosti, odnosno samostalnosti obavljanja njihovog posla. "Niko ne može da me ubedi da
pitanje ko će biti nadležan za odlučivanje o prigovoru na obavezno uputstvo nešto što će uticati na
kvalitet, stručnost i samostalnost postupajućeg tužioca ako on nema sopstveni integritet i ne mislim da
će bilo koje zakonsko rešenje doprineti da on osnaži svoju samostalnost ako sam nije spreman da stane
iza onoga što radi", istakao je advokat. Takođe je naglasio da nije jasno kako još jedan mandat utiče na
postupanje sudije u konkretnom predmetu. Ove primedbe vidi kao pokušaj da se unizi i omalovaži sprsko
pravosuđe, a pre svega sudije i tužioci. "Primedbe koje smo dobili poprimaju svojstvo zahteva umesto da
budu preporuke i mišljenje - kako im je namenjeno. Verujem da ćemo se svi složiti - da četiri eksperta
koji su dali mišljenje ne mogu imati uvid u to šta tišti sprsko pravosuđe, pogotovo ako je jedan iz Perua,
koji  ni  ne  ulazi  u  evropsku  pravnu  tradiciju  i  vrednosti,  na  čemu se  insistira.  Mi  smo u  procesu
pridruživanja EU i obavezali smo se da ćemo na tom putu sarađivati i slušati preporuke u najboljem
interesu našeg naroda i države, ali postoji potreba da se one sagledaju sa dozom kritičkog mišljenja, a
ne da budu - copy paste", istakao je Ljubičanović. Zakonske izmene, siguran je, neće uticati ni najmanje
na rad bilo kog sudije i tužioca, ali je uveren da se ovo pitanje problematizuje zbog nekih, kako je rekao,
"dnevno-političkih prepucavanja". "Zato se nadam da ćemo smoći snage da ove preporuke sagledamo
zaista kao preporuke bez opterećenja da doslovce neispunjenje tih preporuke može predstavljati bilo
kakav uslov za naš dalji napredak u EU integracijama", zaključio je Ljubičanović. Osvrnuo se i na to što
su pojedini profesori prava i penzioneri koji su se bavili pravom, dali sebi slobodu da kažu da "Visoki
savet tužilaštva nije usvojio preporuke VK". Ovakav njihov narativ on vidi  kao "poraz struke pred
politikom", jer se, kako je naveo, nečija politička agenda pokušava izgraditi na problemu, koji se nažalost
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stvorio između države Srbije i VK. VST, podsetio je, treba da štiti samostalnost i svoju nezavisnost u
radu, i ne treba da sluša bilo čije preporuke, a pogotovo nekog tela koje je izvan Rerpublike Srbije, jer,
kako jd istakao, ni predsednik Republike ni ministar pravde kao u nekim drugim državama, tako ni
Narodna skupština, ne mogu davati ni preporuke ni naloge VST. On smatra da je pozitivna tekovina u
našem sistemu da se preporuke nisu shvatile kao nalozi i da je VST očuvao svoju samostalnost. "Želim
da ovo bude poziv na promišljanje, ali nikako na odricanje od našeg suvereniteta, već da u najboljoj veri
postupimo po preporukama VK", zaključio je Ljubičanović. Autor: Pink.rs
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Kompanija EXPO 2027 d.o.o. Beograd reagovala je na izjave Marinike Tepić.
Saopštenje prenosimo u celosti: "Povodom tvrdnji koje je potpredsednica Stranke slobode i pravde
Marinika Tepić objavila na društvenoj mreži X, a u vezi sa javnom nabavkom za potrebe specijalizovane
izložbe Ekspo 2027 Beograd, kompanija EXPO 2027 d.o.o. Beograd saopštava da je javna nabavka
procenjene vrednosti 589.188.908,3 RSD (bez PDV-a) sprovedena u skladu sa zakonima Republike Srbije
i procedurama javnih nabavki, uz obavezu da se svi segmenti organizacije međunarodne izložbe planiraju
u skladu sa standardima koji važe za svetske i specijalizovane Ekspo izložbe. Konkretna nabavka odnosi
se na kompletnu proizvodnju i  distribuciju zvaničnog prodajnog programa Ekspo 2027 Beograd, a
kompanija IRIS-MEGA prijavila se na javni poziv koji  je bio javno dostupan svim zainteresovanim
ponuđačima. Nabavka obuhvata oko 150 različitih artikala u više varijacija, odnosno više od milion i po
pojedinačnih proizvoda namenjenih domaćim i međunarodnim posetiocima tokom priprema i održavanja
izložbe. Reč je o zvaničnom prodajnom programu Ekspa 2027 Beograd, kakav je uobičajen na svim
velikim međunarodnim izložbama. Program obuhvata različite kategorije brendiranih proizvoda - majice,
dukseve, kačkete, šešire, rančeve, cegere, rokovnike, šolje, 3D PVC figurine i druge artikle - razvijene u
skladu sa vizuelnim identitetom Ekspa 2027 Beograd. Posebno naglašavamo da je reč o proizvodima
namenjenim daljoj komercijalnoj prodaji, a ne o reklamnom ili promotivnom materijalu. Očekuje se da će
zvanični  prodajni  program predstavljati  jedan  od  dodatnih  prihoda  projekta,  što  je  praksa  i  na
prethodnim svetskim i  specijalizovanim izložbama.  Cilj  ovog  programa je  da  posetiocima ponudi
kvalitetne, prepoznatljive i zvanično brendirane proizvode, koji će predstavljati trajnu uspomenu na
jedan od najvećih međunarodnih događaja koji će Srbija organizovati 2027. godine. Izabrani partner biće
zadužen za kompletan sistem upravljanja Ekspo proizvodima, koji obuhvata čitav lanac, od proizvodnje
do isporuke krajnjem kupcu. To podrazumeva koordinaciju sa fabrikama i dobavljačima, međunarodni
transport,  kontrolu  kvaliteta,  pakovanje,  paletizaciju,  osiguranje  robe,  kao i  pripremu kompletne
dokumentacije  za uvoz i  stavljanje robe u promet.  Ugovor obuhvata i  sprovođenje svih uvoznih i
carinskih procedura, uključujući tarifiranje robe, HS kodove, komunikaciju sa nadležnim organima,
sanitarne  i  druge  inspekcijske  postupke,  plaćanje  pripadajućih  dažbina  i  upravljanje  celokupnim
procesom carinjenja. U okviru procenjene vrednosti uključeni su i skladištenje, logistika i distribucija robe
na 15 prodajnih mesta i maloprodajnih objekata širom Srbije, pre početka i tokom trajanja izložbe.
Asortiman je definisan na osnovu istraživanja tržišta koje je sprovela kompanija Ipsos, kao i analiza
praksi prethodnih svetskih i specijalizovanih Ekspo izložbi, gde zvanični prodajni program predstavlja
standardni deo iskustva posetilaca i promocije događaja," navodi se u saopštenju.
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Kompanija Ekspo 2027 danas je objavila da je javna nabavka procenjene vrednosti od 589.188.908,3
dinara (bez PDV-a) sprovedena u skladu sa srpskim zakonima i postupcima javnih nabavki, i navela da
se nabavka odnosi na kompletnu proizvodnju i distribuciju zvaničnog prodajnog programa Ekspo 2027
Beograd, kao i da se kompanija IRIS-MEGA prijavila na javni poziv koji je bio javno dostupan svim
zainteresovanim ponuđačima. U saopštenju koje je kompanija Ekspo 2027 izdala povodom tvrdnji
potpredsednice Stranke slobode i pravde (SSP) Marinike Tepić na X mreži u vezi sa javnom nabavkom za
potrebe Ekspo 2027, ističe se da je ova javna nabavka sprovedena u skladu sa srpskim zakonima i
postupcima javnih nabavki, uz obavezu planiranja svih segmenata organizacije međunarodne izložbe u
skladu sa standardima koji važe za svetske i specijalizovane Ekspo izložbe. "Nabavka obuhvata oko 150
različitih artikala u nekoliko varijacija, odnosno više od milion i po pojedinačnih proizvoda namenjenih
domaćim i međunarodnim posetiocima tokom pripreme i održavanja izložbe", navodi se u saopštenju i
dodaje da je reč o zvaničnom prodajnom programu Ekspo 2027 Beograd, kao što je uobičajeno na svim
velikim međunarodnim izložbama. Precizira se da program obuhvata različite kategorije brendiranih
proizvoda: majice, dukserice, kačkete, kape, rančeve, torbe, dnevnike, šolje, 3D PVC figurice i druge
predmete razvijene u skladu sa vizuelnim identitetom Ekspo 2027 Beograd. "Želimo da naglasimo da su
u pitanju proizvodi namenjeni daljoj komercijalnoj prodaji, a ne reklamni ili promotivni materijal. Očekuje
se da će zvanični prodajni program predstavljati jedan od dodatnih prihoda projekta, što je praksa na
prethodnim svetskim i specijalizovanim izložbama", naglašava se u saopštenju. Kako je navedeno, cilj
ovog programa je da posetiocima ponudi kvalitetne, prepoznatljive i zvanično brendirane proizvode, koji
će  predstavljati  trajnu  uspomenu  na  jedan  od  najvećih  međunarodnih  događaja  koje  će  Srbija
organizovati 2027. godine. Izabrani partner biće odgovoran za kompletan sistem upravljanja proizvodima
Ekspoa, koji obuhvata ceo lanac, od proizvodnje do isporuke krajnjem kupcu. Objašnjava se da to
obuhvata  koordinaciju  sa  fabrikama  i  dobavljačima,  međunarodni  transport,  kontrolu  kvaliteta,
pakovanje, paletiziranje, osiguranje robe, kao i pripremu kompletne dokumentacije za uvoz i stavljanje
robe na tržište. "Ugovor takođe obuhvata sprovođenje svih uvoznih i carinskih procedura, uključujući
tarififikaciju robe, HS kodove, komunikaciju sa nadležnim organima, sanitarne i druge inspekcijske
procedure, plaćanje povezanih dažbina i upravljanje celim procesom carinjenja. Procenjena vrednost
takođe uključuje skladištenje, logistiku i distribuciju robe do 15 prodajnih mesta i maloprodajnih objekata
širom Srbije, pre početka i tokom trajanja izložbe", navodi se u saopštenju. Dodaje se da je asortiman
definisan na osnovu istraživanja tržišta koje je sproveo Ipsos, kao i analize praksi prethodnih globalnih i
specijalizovanih izložbi Ekspo, gde je zvanični prodajni program standardni deo iskustva posetilaca i
promocije događaja. Ranije danas, potpredsednica SSP-a, Marinika Tepić, dala je izjavu na X mreži da se
navodno "pljačka" vrši preko Ekspoa preko kompanije IRIS-MEGA kroz nabavku reklamnog materijala i
brendiranih proizvoda za Ekspo, prenosi Tanjug.
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U Skupštini Srbije danas je održano prvo javno slušanje, u sklopu rada na izmenama pravosudnih
zakona, a u skladu sa mišljenjem eksperata Venecijanske komisije. Deo struke je bojktovao današnju
sednicu,  jer  pre njenog zakazivanja nisu objavljeni  nacrti  izmena pravosudnih zakona,  koji  su se
naknadno pojavili na sajtu ministarstva. Smatraju da zbog toga nisu imali dovoljno vremena da se
pripreme za kvalitetnu raspravu.Zakoni zbog kojih je Srbiji zaprećeno da će ostati bez sredstava iz Plana
rasta Evropske unije i zbog kojih je, kako je saopštila Evropska komisija napravljen ozbiljan korak nazad
u evrointegracijama, po svemu sudeći počeli su da se menjaju. Nakon hitnog mišljenja Venecijanske
komisije takozvani "Mrdićevi zakoni" dobili su svoje izmene u vidu nacrta koji su sačinjeni na Radnoj
grupi ministarstva pravde. Tekst je predstavljen na javnom slušanju kome je predsedavao ministar
pravde Nenad Vujić, a koji je više puta ponovio da se ne menja veliki broj članova, niti su promene
dubinske.
"Jeste da je sve ovo, da kažem, možda malo u nekoj brzini kojom nismo navikli, ali podsećam da je i
Republika Srbija zatražila od Venecijanske komisije hitno mišljenje, odnosno post-ante analizu, kako
bismo, dobili određene stavove, i ta mišljenja smo dobili. Sada je na nama i da to što pre uskladimo",
izjavio je Vujić.
Radna grupa formirana je prošle nedelje s ciljem izmena seta pravosudnih zakona i do sada su održana
tri sastanka. Deo stručne javnosti kritikovao je sastav te grupe u kojoj se našao i sam autor spornih
zakona Uglješa Mrdić, dok su pojedini članovi odbacili tvrdnje da grupa nije inkluzivna.
"To su, dakle, sastanci koji traju po 3-4 sata, gde je vrlo jedna žustra, argumentovana stručna rasprava
sa velikim pluralizmom mišljenja. Naravno da se nećemo svi u istome složiti. Meni je jasno da su pojedini
navikli na jednoumlje, ali ja mislim da danas svedočimo kuda nas je to jednoumlje odvelo", rekao je
Novica Radović iz udruženja Forum pravnika Srbije.
Tužilac Vrhovnog tužilaštva i član radne grupe Branko Stamenković ocenjuje da nisu svi predlozi u skladu
sa preporukama Venecijanske komisije.
"U dosadašnjem radu radne grupe su se pokazala značajna razmimoilaženja, u odnosu na predloge koji
su za sada takvi, predlozi, i koji na određeni način, u stvari se, nisu, barem po mom mišljenju, i neka
ono bude samo moje, ali znam da nije samo moje, nisu u potpunosti, dakle, u skladu sa preporukama
Venecijanske komisije", smatra Stamenković.
Po oceni učesnika rasprave, advokata Dragoslava Ljubinkovića, pitanje pravosudnih zakona dobilo je više
političku nego strukovnu konotaciju. Smatra da u najboljoj veri treba postupiti po preporukama, ali
poziva na duboko promišljanje o zadatim temama, ali da nikako ne smeju biti odricanje suvereniteta.
"Naravno da smo mi u jednom procesu koji se zove proces pridruživanja Evropskoj uniji, te da smo se
obavezali daćemo na tom putu, sarađivati i slušati preporuke u najboljem interesu, našeg naroda i naše
države, ali sam siguran da postoji svest i potreba da se sve te preporuke ipak sagledaju sa jednom
dozom, kritičkog mišljenja, a ne da bude preuzimano copy-paste", rekao je Ljubičanović. Javno slušanje
je zakazano pre objavljivana nacrta izmena zakona, a u međuvremenu su se dokumenti pojavili na sajtu
Ministarstva pravde. Upravo zbog toga deo je struke je odlučio da ne učestvuje u javnom slušanju.
Nacionalni  konvent  EU,  ukazao  je  da  ovakvo  postupanje  pokazuje  da  je  reč  o  formalnom,  a  ne
suštinskom uključivanju javnosti, sličnog stava su i još neka udruženja.
Iako su članovi radne grupe i nastaviće da rade u njenom sastavu, Udruženje tužilaca je saopštilo da
neće učestvovati  u javnim slušanjima. Smatraju da je pre rasprave, trebalo utvrditi  konačni tekst
predloga zakona, kako bi se obezbedila transparentna, inkluzivna i sadržajna rasprava. Reagovalo je i
neformalno udruženje sudija i  tužilaca "Odbrana struke", apelovali  su na svoje kolege da ovakvim
procesima ne daju naknadni legitimitet, već da se povuku iz radnih grupa i javnih rasprava, sve dok se,
kako su naveli, sporne i štetne izmene pravosudnih zakona ne stave van snage.
Javno slušanje se nastavlja sutra, a najavljeno je da će se početi i sa slušanjima po Srbiji. Ministarstvo je
najavilo da će se u sklopu javne rasprave organizovati i okrugli stolovi u više gradova u zemlji.
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Oglasio se Ekspo 2027 povodom optužbi SSP-a o javnoj nabavci
Preduzeće Ekspo 2027 saopštilo je danas da da je javna nabavka procenjene vrednosti 589.188.908,3
dinara (bez PDV-a) sprovedena u skladu sa zakonima Srbije i procedurama javnih nabavki i navelo da se
nabavka odnosi na kompletnu proizvodnju i distribuciju zvaničnog prodajnog programa Ekspo 2027
Beograd,  a  da  se  kompanija  IRIS-MEGA prijavila  na  javni  poziv  koji  je  bio  javno  dostupan  svim
zainteresovanim ponuđačima.
U saopštenju preduzeća Ekspo 2027 povodom tvrdnji koje je potpredsednica Stranke slobode i pravde
(SSP) Marinika Tepić objavila na mreži X, a u vezi sa javnom nabavkom za potrebe Ekspo 2027, ističe se
da je ta javna nabavka sprovedena u skladu sa zakonima Srbije i  procedurama javnih nabavki, uz
obavezu da se svi segmenti organizacije međunarodne izložbe planiraju u skladu sa standardima koji
važe za svetske i specijalizovane Ekspo izložbe.
"Nabavka obuhvata oko 150 različitih artikala u više varijacija, odnosno više od milion i po pojedinačnih
proizvoda namenjenih domaćim i međunarodnim posetiocima tokom priprema i održavanja izložbe",
navodi se u saopštenju i dodaje da je reč o zvaničnom prodajnom programu Ekspa 2027 Beograd, kakav
je uobičajen na svim velikim međunarodnim izložbama.
Precizira se da program obuhvata različite kategorije brendiranih proizvoda - majice, dukseve, kačkete,
šešire, rančeve, cegere, rokovnike, šolje, 3D PVC figurine i druge artikle razvijene u skladu sa vizuelnim
identitetom Ekspa 2027 Beograd.
"Posebno naglašavamo da je  reč  o  proizvodima namenjenim daljoj  komercijalnoj  prodaji,  a  ne  o
reklamnom ili promotivnom materijalu. Očekuje se da će zvanični prodajni program predstavljati jedan
od dodatnih prihoda projekta, što je praksa i na prethodnim svetskim i specijalizovanim izložbama",
naglašava se u saopštenju.
Kako je navedeno, cilj ovog programa je da posetiocima ponudi kvalitetne, prepoznatljive i zvanično
brendirane proizvode,  koji  će  predstavljati  trajnu uspomenu na jedan od najvećih  međunarodnih
događaja koji će Srbija organizovati 2027. godine.
Izabrani partner biće zadužen za kompletan sistem upravljanja Ekspo proizvodima, koji obuhvata čitav
lanac, od proizvodnje do isporuke krajnjem kupcu.
Pojašnjava se da to podrazumeva koordinaciju sa fabrikama i dobavljačima, međunarodni transport,
kontrolu kvaliteta, pakovanje, paletizaciju, osiguranje robe, kao i pripremu kompletne dokumentacije za
uvoz i stavljanje robe u promet.
"Ugovor obuhvata i sprovođenje svih uvoznih i carinskih procedura, uključujući tarifiranje robe, HS
kodove,  komunikaciju  sa  nadležnim organima,  sanitarne  i  druge  inspekcijske  postupke,  plaćanje
pripadajućih dažbina i  upravljanje celokupnim procesom carinjenja. U okviru procenjene vrednosti
uključeni su i skladištenje, logistika i distribucija robe na 15 prodajnih mesta i maloprodajnih objekata
širom Srbije, pre početka i tokom trajanja izložbe", navedeno je u saopštenju.
Dodaje se da je asortiman definisan na osnovu istraživanja tržišta koje je sprovela kompanija Ipsos, kao
i analiza praksi prethodnih svetskih i specijalizovanih Ekspo izložbi, gde zvanični prodajni program
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predstavlja standardni deo iskustva posetilaca i promocije događaja.
Potpredsednica SSP Marinika Tepić je ranije danas u objavi na mreži X iznela tvrdnju da se preko Ekspo
navodno izvodi "pljačka" preko firme IRIS-MEGA kroz nabavku reklamnog materijala i  brendiranih
proizvoda za Ekspo.
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Kompanija "Ekspo 2027" (Expo) saopštila je danas da je javna nabavka, za koju je potpredsednica
Stranke slobode i pravde (SSP) Marinika Tepić navela da služi za izvlačenje novca iz te kompanije,
sprovedena u skladu sa zakonima i procedurama javnih nabavki.Tepić je ranije danas saopštila da će
kompanija "Ekspo 2027", koja organizuje specijalizovanu međunarodnu izložbu u Beogradu, za reklamni
materijal platiti 707 miliona dinara (šest miliona evra) firmi "Iris-Mega", koja se jedina javila na taj
tender.Kompanija "Ekspo" u svom saopštenju navodi da je javna nabavka, procenjene vrednosti 589
miliona dinara (bez PDV-a), kao i da je reč o proizvodima namenjenim daljoj komercijalnoj prodaji, a ne
o reklamnom ili promotivnom materijalu.Nabavka je, kako su dodali, sprovedena i uz obavezu da se svi
segmenti organizacije međunarodne izložbe planiraju u skladu sa standardima koji važe za svetske i
specijalizovane "Ekspo" izložbe.Konkretna nabavka, kako tvrde, odnosi se na kompletnu proizvodnju i
distribuciju zvaničnog prodajnog programa "Ekspo 2027 Beograd", a kompanija "Iris-Mega" prijavila se
na javni poziv koji je bio javno dostupan svim zainteresovanim ponuđačima."Nabavka obuhvata oko 150
različitih artikala u više varijacija, odnosno više od milion i  po pojedinačnih proizvoda namenjenih
domaćim i međunarodnim posetiocima tokom priprema i održavanja izložbe", piše u saopštenju.Prema
njihovim rečima, reč je o zvaničnom prodajnom programu "Ekspa 2027 Beograd", kakav je uobičajen na
svim velikim međunarodnim izložbama."Program obuhvata različite kategorije brendiranih proizvoda -
majice, dukseve, kačkete, šešire, rančeve, cegere, rokovnike, šolje, 3D PVC figurine i druge artikle -
razvijene u skladu sa vizuelnim identitetom Ekspa 2027 Beograd", dodaje se u saopštenju.Naveli su da
se očekuje da će zvanični prodajni program predstavljati jedan od dodatnih prihoda projekta, što je
praksa i na prethodnim svetskim i specijalizovanim izložbama."Cilj ovog programa je da posetiocima
ponudi kvalitetne, prepoznatljive i zvanično brendirane proizvode, koji će predstavljati trajnu uspomenu
na jedan od najvećih međunarodnih događaja koji će Srbija organizovati 2027. godine", navodi se u
saopštenju.Izabrani partner, kako su naveli, biće zadužen za kompletan sistem upravljanja "Ekspo"
proizvodima, koji obuhvata čitav lanac, od proizvodnje do isporuke krajnjem kupcu, što podrazumeva
koordinaciju  sa  fabrikama i  dobavljačima,  međunarodni  transport,  kontrolu  kvaliteta,  pakovanje,
paletizaciju, osiguranje robe, kao i  pripremu kompletne dokumentacije za uvoz i  stavljanje robe u
promet."Ugovor obuhvata i sprovođenje svih uvoznih i carinskih procedura, uključujući tarifiranje robe,
HS kodove, komunikaciju sa nadležnim organima, sanitarne i druge inspekcijske postupke, plaćanje
pripadajućih dažbina i  upravljanje celokupnim procesom carinjenja. U okviru procenjene vrednosti
uključeni su i skladištenje, logistika i distribucija robe na 15 prodajnih mesta i maloprodajnih objekata
širom Srbije, pre početka i tokom trajanja izložbe", navodi se u saopštenju.Asortiman je, kako su dodali,
definisan na osnovu istraživanja tržišta koje je sprovela kompanija Ipsos, kao i analiza praksi prethodnih
svetskih i specijalizovanih "Ekspo" izložbi, gde zvanični prodajni program predstavlja standardni deo
iskustva posetilaca i promocije događaja.
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Agencija za sprečavanje korupcije preporučila je smenu direktora Univerzitetskog kliničkog centra NIŠ,
dr. Zorana Perišića, zbog sukoba interesa, ali on i dalje ostaje na funkciji. Perišić je optužen da je
unapredio suprugu i zaposlio njenog brata, koristeći funkciju za ličnu korist. Njegov šurak je uhapšen
zbog sumnje u uzgoj marihuane, a zaposlen je tokom Perišićevog mandata. Iako je preporučena smena,
Perišiću je mandat produžavan, najpre od strane ministarke Danice Grujičić, a zatim ministra Zlatibora
Lončara, što mu omogućava da ostane na funkciji  do kraja 2027. godine. Preporuke se ignorišu, a
odgovornost ostaje samo na papiru.

Transparentnost Srbija kliping centar Srbije
www.ninamedia.rs

http://www.ninamedia.rs


1/1

Medij:
Vreme:

Link:

06.05.2026 22:44

https://www.alo.rs/vesti/ukrajina/16738361/i-kijev-i-vasington-ovo-kriju-umerov-stize-u-sad-evo-s-
Autori:
Teme:

alo.rs

Darko Kovačević
Agencija za borbu protiv korupcije; Borba protiv korupcije/korupcija

Naslov: I Kijev i Vašington ovo kriju! Umerov stiže u SAD, evo s kim se sastaje!

2043

Glavni pregovarač Ukrajine Rustem Umerov trebalo bi da otputuje u Majami na sastanak sa specijalnim
izaslanikom SAD Stivom Vitkofom tokom ove nedelje, prenosi Blumberg pozivajući se na izvore.
Izvori, uključujući i zvaničnika Bele kuće, koji je govorio pod uslovom anonimnosti, odbili su da detaljnije
otkriju  dnevni  red  potencijalnog  sastanka.  Portparolka  Umerova  Dijana  Davitijan  odbila  je  da
komentariše. Kijev se nadao da će Vitkof postiti Ukrajinu zajedno sa drugim izaslanikom Džaredom
Kušnerom, ali  to je pod znakom pitanja. U nedavnom intervjuu za Blumberg, predsednik Ukrajine
Volodimir  Zelenski  rekao je da su obojica pozvani,  ali  da još nisu potvrdili  posetu.  Prošle nedelje
istraživački portal "Ukrajinska pravda" objavio je snimke razgovora u kojima učestvuju neki od saradnika
Zelenskog, za koje tvrdi da su ih napravile državne agencije za borbu protiv korupcije. Među onima koji
se čuju na snimcima je i Umerov. Nakon istrage, ukrajinski poslanici su pozvali Umerova u parlament na
ispitivanje. Međutim, Savet za nacionalnu bezbednost i odbranu saopštio je da on nije u mogućnosti da
prisustvuje zbog poslovnog putovanja u inostranstvo, objavila je Ukrajinska pravda. Pres služba Umerova
je saopštila da autentičnost snimaka koje je objavila Pravda treba da provere nadležni organi. Mirovni
pregovori između Rusije i Ukrajine su zastali, a Moskva želi da Ukrajina povuče svoje trupe iz Donjecke
oblasti, dok Kijev insistira da neće ustupiti teritoriju pod svojom kontrolom, navodi američka agencija.
Ruski predsednik Vladimir Putin nije pokazao znake odustajanja od teritorijalnih zahteva za delove
istočne Donjecke oblasti Ukrajine koje Moskva nije uspela da osvoji na bojnom polju u ratu koji je sada u
petoj godini, ocenjuje Blumberg. Višestruke runde ranijih pregovora o okončanju rata donele su izvestan
napredak  u  mnogim  oblastima,  ali  status  regiona,  zajedno  sa  jasnim  detaljima  o  bilo  kakvim
bezbednosnim garancijama koje bi Ukrajina dobila od svojih saveznika, ostaju glavne tačke prepreka za
dalji napredak pregovora.
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Tužilac  Radovan Lazić  ocenio  je  kao "očiglednu farsu"  današnje  javno slušanje  o  izmenama seta
pravosudnih zakona.
Ceo ovaj postupak koji je pokrenulo Ministarstvo pravde u stvari nema za cilj ispunjenje preporuka
Venecijanske komisije, već samo izbegavanje, smatra on. Samo formiranje radne grupe je jedan način
odlaganja postupanja po preporukama Venecijanske komisije, dodaje tužilac Lazić za N1. On je ocenio da
se nastoji da se "potpuno izbegne ispunjenje tih preporuka, bar u najvećoj meri da se ne dira u onim
delovima Mrdićevih zakona do kojih je vlasti najviše stalo". "Mislim da je njima stalo da se zadrže
odredbe tih zakona kojima se jača javnotužilačka hijerarhija i da im je stalo da se zadrže odredbe koje
omogućavaju više mandata rukovodiocima tužilaštva i sudova, zato što je to instrument upliva i uticaja
izvršne vlasti u tužilačke odluke. Moj utisak je da vlast uopšte nema nameru da se toga odrekne", rekao
je on. Za javno slušanje kaže da je "očigledna farsa", navodeći da se "organizuje javno slušanje da nema
pripremljenog teksta nacrta zakona". "Nemate temu javnog slušanja. O čemu će onda to javno slušanje
biti? O čemu ćete učestvovati u raspravi kada nemate tekst koji je osnov za raspravu? Očigledno je da je
samo javno slušanje farsa i način da se prolongira i izbegne postupanje po preporukama Venecijanske
komisije i samo formiranje radne grupe isto je bilo u tom pravcu i da se u stvari radi kako bi se prikazalo
Evropskoj uniji i Savetu Evrope da vlast kao nešto radi, a u stvari uopšte nema nameru da te preporuke
primeni", rekao je Lazić. Lazić je istakao da ne misli da je poslanik SNS-a Uglješa Mrdić zakonopisac
"Mrdićevih zakona", već da iza čitavog projekta stoje izvršna vlast i ministarstvo. "Oni su se sakrili iza
Mrdića i pokušali da to poture kao zakon jednog poslanika", dodao je on. Održano javno slušanje, deo
struke nije učestvovao zbog kasnog objavljivanja nacrta U Skupštini Srbije danas je održano prvo javno
slušanje,  u  sklopu  rada  na  izmenama  pravosudnih  zakona,  a  u  skladu  sa  mišljenjem eksperata
Venecijanske komisije. Deo struke je bojktovao današnju sednicu, jer pre njenog zakazivanja nisu
objavljeni  nacrti  izmena pravosudnih  zakona,  koji  su  se  naknadno pojavili  na  sajtu  ministarstva.
Smatraju da zbog toga nisu imali dovoljno vremena da se pripreme za kvalitetnu raspravu. Zakoni zbog
kojih je Srbiji zaprećeno da će ostati bez sredstava iz Plana rasta Evropske unije i zbog kojih je, kako je
saopštila Evropska komisija napravljen ozbiljan korak nazad u evrointegracijama, po svemu sudeći počeli
su da se menjaju. Nakon hitnog mišljenja Venecijanske komisije takozvani "Mrdićevi zakoni" dobili su
svoje izmene u vidu nacrta koji su sačinjeni na Radnoj grupi ministarstva pravde. Tekst je predstavljen
na javnom slušanju kome je predsedavao ministar pravde Nenad Vujić, a koji je više puta ponovio da se
ne menja veliki broj članova, niti su promene dubinske. "Jeste da je sve ovo, da kažem, možda malo u
nekoj brzini kojom nismo navikli, ali podsećam da je i Republika Srbija zatražila od Venecijanske komisije
hitno mišljenje, odnosno post-ante analizu, kako bismo, dobili određene stavove, i ta mišljenja smo
dobili. Sada je na nama i da to što pre uskladimo", izjavio je Vujić. Radna grupa formirana je prošle
nedelje s ciljem izmena seta pravosudnih zakona i do sada su održana tri sastanka. Deo stručne javnosti
kritikovao je sastav te grupe u kojoj se našao i sam autor spornih zakona Uglješa Mrdić, dok su pojedini
članovi odbacili tvrdnje da grupa nije inkluzivna. "To su, dakle, sastanci koji traju po 3-4 sata, gde je vrlo
jedna žustra, argumentovana stručna rasprava sa velikim pluralizmom mišljenja. Naravno da se nećemo
svi u istome složiti. Meni je jasno da su pojedini navikli na jednoumlje, ali ja mislim da danas svedočimo
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kuda nas je to jednoumlje odvelo", rekao je Novica Radović iz udruženja Forum pravnika Srbije. Tužilac
Vrhovnog tužilaštva i član radne grupe Branko Stamenković ocenjuje da nisu svi predlozi u skladu sa
preporukama Venecijanske komisije.  "U dosadašnjem radu radne grupe su  se  pokazala  značajna
razmimoilaženja, u odnosu na predloge koji su za sada takvi, predlozi, i koji na određeni način, u stvari
se, nisu, barem po mom mišljenju, i neka ono bude samo moje, ali znam da nije samo moje, nisu u
potpunosti, dakle, u skladu sa preporukama Venecijanske komisije", smatra Stamenković. Po oceni
učesnika rasprave, advokata Dragoslava Ljubinkovića, pitanje pravosudnih zakona dobilo je više političku
nego strukovnu konotaciju. Smatra da u najboljoj veri treba postupiti po preporukama, ali poziva na
duboko promišljanje o zadatim temama, ali da nikako ne smeju biti odricanje suvereniteta. "Naravno da
smo mi u jednom procesu koji se zove proces pridruživanja Evropskoj uniji, te da smo se obavezali
daćemo na tom putu, sarađivati i slušati preporuke u najboljem interesu, našeg naroda i naše države, ali
sam siguran da postoji svest i potreba da se sve te preporuke ipak sagledaju sa jednom dozom, kritičkog
mišljenja, a ne da bude preuzimano copy-paste", rekao je Ljubičanović. Javno slušanje je zakazano pre
objavljivana nacrta izmena zakona, a u međuvremenu su se dokumenti pojavili na sajtu Ministarstva
pravde. Upravo zbog toga deo je struke je odlučio da ne učestvuje u javnom slušanju. Nacionalni
konvent  EU,  ukazao  je  da  ovakvo  postupanje  pokazuje  da  je  reč  o  formalnom,  a  ne  suštinskom
uključivanju javnosti, sličnog stava su i još neka udruženja. Iako su članovi radne grupe i nastaviće da
rade u njenom sastavu,  Udruženje tužilaca je  saopštilo  da neće učestvovati  u  javnim slušanjima.
Smatraju da je pre rasprave, trebalo utvrditi konačni tekst predloga zakona, kako bi se obezbedila
transparentna, inkluzivna i sadržajna rasprava. Reagovalo je i neformalno udruženje sudija i tužilaca
"Odbrana struke", apelovali su na svoje kolege da ovakvim procesima ne daju naknadni legitimitet, već
da se povuku iz radnih grupa i javnih rasprava, sve dok se, kako su naveli, sporne i štetne izmene
pravosudnih zakona ne stave van snage. Javno slušanje se nastavlja sutra, a najavljeno je da će se
početi i sa slušanjima po Srbiji. Ministarstvo je najavilo da će se u sklopu javne rasprave organizovati i
okrugli stolovi u više gradova u zemlji.
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Glavni pregovarač Ukrajine Rustem Umerov trebalo bi da otputuje u Majami na sastanak sa specijalnim
izaslanikom SAD Stivom Vitkofom tokom ove nedelje, prenosi Blumberg pozivajući se na izvore. Izvori,
uključujući i zvaničnika Bele kuće, koji je govorio pod uslovom anonimnosti, odbili su da detaljnije otkriju
dnevni red potencijalnog sastanka. Portparolka Umerova Dijana Davitijan odbila je da komentariše. Kijev
se nadao da će Vitkof postiti Ukrajinu zajedno sa drugim izaslanikom Džaredom Kušnerom, ali to je pod
znakom pitanja. U nedavnom intervjuu za Blumberg, predsednik Ukrajine Volodimir Zelenski rekao je da
su obojica pozvani, ali da još nisu potvrdili posetu. Prošle nedelje istraživački portal "Ukrajinska pravda"
objavio je snimke razgovora u kojima učestvuju neki od saradnika Zelenskog, za koje tvrdi da su ih
napravile državne agencije za borbu protiv korupcije. Među onima koji se čuju na snimcima je i Umerov.
Nakon istrage, ukrajinski poslanici su pozvali Umerova u parlament na ispitivanje. Međutim, Savet za
nacionalnu bezbednost i odbranu saopštio je da on nije u mogućnosti da prisustvuje zbog poslovnog
putovanja  u  inostranstvo,  objavila  je  Ukrajinska  pravda.  Pres  služba  Umerova  je  saopštila  da
autentičnost snimaka koje je objavila Pravda treba da provere nadležni organi. Mirovni pregovori između
Rusije i Ukrajine su zastali, a Moskva želi da Ukrajina povuče svoje trupe iz Donjecke oblasti, dok Kijev
insistira da neće ustupiti teritoriju pod svojom kontrolom, navodi američka agencija. Ruski predsednik
Vladimir Putin nije pokazao znake odustajanja od teritorijalnih zahteva za delove istočne Donjecke oblasti
Ukrajine koje Moskva nije uspela da osvoji na bojnom polju u ratu koji je sada u petoj godini, ocenjuje
Blumberg. Višestruke runde ranijih pregovora o okončanju rata donele su izvestan napredak u mnogim
oblastima, ali status regiona, zajedno sa jasnim detaljima o bilo kakvim bezbednosnim garancijama koje
bi  Ukrajina dobila od svojih saveznika, ostaju glavne tačke prepreka za dalji  napredak pregovora.
(Tanjug)
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Naslov: Ministri, haubice i ljubičaste novčanice
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Andrej Filipović, Vuk Z. Cvijić
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Naslov: Povlašćeni trgovci skinuli kajmak
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Boban Karović
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Naslov: Ova vlast je potrošena, izbore će odlučiti neopredeljeni
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Teme:

politika.rs

Politika onlajn
Borba protiv korupcije/korupcija; Agencija za borbu protiv korupcije

Naslov: Umerov putuje u Ameriku na sastanak sa Vitkofom

2067

KIJEV - Glavni pregovarač Ukrajine Rustem Umerov trebalo bi da otputuje u Majami na sastanak sa
specijalnim izaslanikom SAD Stivom Vitkofom tokom ove nedelje, prenosi Blumberg pozivajući se na
izvore. Izvori, uključujući i zvaničnika Bele kuće, koji je govorio pod uslovom anonimnosti, odbili su da
detaljnije otkriju dnevni red potencijalnog sastanka. Portparolka Umerova Dijana Davitijan odbila je da
komentariše. Kijev se nadao da će Vitkof postiti Ukrajinu zajedno sa drugim izaslanikom Džaredom
Kušnerom, ali  to je pod znakom pitanja. U nedavnom intervjuu za Blumberg, predsednik Ukrajine
Volodimir  Zelenski  rekao je da su obojica pozvani,  ali  da još nisu potvrdili  posetu.  Prošle nedelje
istraživački portal "Ukrajinska pravda" objavio je snimke razgovora u kojima učestvuju neki od saradnika
Zelenskog, za koje tvrdi da su ih napravile državne agencije za borbu protiv korupcije. Među onima koji
se čuju na snimcima je i Umerov. Nakon istrage, ukrajinski poslanici su pozvali Umerova u parlament na
ispitivanje. Međutim, Savet za nacionalnu bezbednost i odbranu saopštio je da on nije u mogućnosti da
prisustvuje zbog poslovnog putovanja u inostranstvo, objavila je Ukrajinska pravda. Pres služba Umerova
je saopštila da autentičnost snimaka koje je objavila Pravda treba da provere nadležni organi. Mirovni
pregovori između Rusije i Ukrajine su zastali, a Moskva želi da Ukrajina povuče svoje trupe iz Donjecke
oblasti, dok Kijev insistira da neće ustupiti teritoriju pod svojom kontrolom, navodi američka agencija.
Ruski predsednik Vladimir Putin nije pokazao znake odustajanja od teritorijalnih zahteva za delove
istočne Donjecke oblasti Ukrajine koje Moskva nije uspela da osvoji na bojnom polju u ratu koji je sada u
petoj godini, ocenjuje Blumberg. Višestruke runde ranijih pregovora o okončanju rata donele su izvestan
napredak  u  mnogim  oblastima,  ali  status  regiona,  zajedno  sa  jasnim  detaljima  o  bilo  kakvim
bezbednosnim garancijama koje bi Ukrajina dobila od svojih saveznika, ostaju glavne tačke prepreka za
dalji napredak pregovora, prenosi Tanjug.
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alo.rs

Saška Aleksić
Javne nabavke

Naslov: Zlatar dobija novo turističko srce: Za Linijski park i uređenje javnih prostora
obezbeđeni milioni

1387

Za ovaj projekat obezbeđena su sredstva u iznosu od 40 miliona dinara.
U Novoj Varoši u ovoj godini poseban akcenat biće stavljen na razvoj turističkih sadržaja i unapređenje
javnih prostora, a među prioritetima se izdvaja nastavak izgradnje Linijskog parka na Zlataru. Kako je
najavio predsednik opštine dr Branko Bjelić, za ovaj projekat obezbeđena su sredstva u iznosu od 40
miliona dinara kroz program LID, dok je u toku javna nabavka za drugu fazu radova vrednu oko 19
miliona dinara. - Linijski park će se u narednoj fazi uređivati od raskrsnice pa sve do dela koji vodi prema
RH centru. Cilj je da se ovaj prostor dodatno oplemeni i postane značajno mesto za boravak građana -
istakao je Bjelić. Paralelno sa tim, očekuje se i usvajanje izmena plana generalne regulacije na narednoj
sednici  Skupštine opštine,  čime će biti  omogućena realizacija  projekta koji  će dodatno unaprediti
turističku  zonu  na  Zlataru.  Zbog  nerešenih  imovinsko-pravnih  odnosa,  planirano  je  pomeranje
predviđene lokacije za oko 20 metara. Nakon usvajanja izmena, uslediće i procedura izmene građevinske
dozvole, a za ovaj projekat već su obezbeđena sredstva u iznosu od oko 20 miliona dinara. - Plan je da
ovaj  prostor  u potpunosti  uredimo kao centar  turističke zone,  sa postojećim kućicama i  pratećim
sadržajima, kako bi dobio funkciju pravog turističkog jezgra, naglasio je prvi čovek opštine. BONUS
VIDEO:
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